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КОМПОЗИТОРСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ  
Л. КАМЄНСЬКОГО 

 
Тези підготовлені в рамках Програми Polonista (NAWA) PJP/PON/2021/1/00001 -

стипендіальна програма для студентів та науковців. 

 
 
Протягом останнього часу питання історії становлення та розвитку кафедри 

музикології Університету імені Адама Міцкевича в Познані досліджували: М. Обст, 
К. Міхаловскі, К. Віновіч, Я. Вісаковскі, Я. Татарска, Б. Мушкальська та інші. 

Проте ця проблема недостатньо вивчена в українському та зарубіжному 
музикознавстві і потребує більш глибшого осмислення.  

Люціан Камєнські (07.01.1885-29.07.1964 pp.). Народився 7 січня 1885 року в 
м. Гнєзно в родині митника Максиміліана та Аніли Гірсбергів. Навчався музикології в 
Берлінському університеті в 1903-1909 роках у Германа Кречмара та Йогана Вольфа, а 
також композицію в Макса Бруха та Роберта Кана у Королівській вищій музичній школі. 

Перші музичні твори Камієнські написав ще у ранньому віці, спочатку прості, у зрілі 
роки, використовуючи складні технічні та творчі прийоми. Він написав велику кількість 
творів в романтичному стилі, з поетичним розмахом. Камєнські, любив музику В. Моцарта, 
Ф. Шопена, Р. Шумана та інших відомих композиторів. 

Серед музичних композицій Л. Камєнського два привертають особливу увагу дві 
маштабні музичні композиції. Серед них: «Sinfonia Paschalis» - з першого окресу його 
творчості (Вагнерівський) та комічна опера «Damy i huzary» («Дами і гусари») на лібретто 
драматурга Олександра Фредра- з другого окресу його творчості (Моцартівського).  

Культ польськості ми прослідковуємо у творчості Камєнського та його наукових 
розробках. Записи народних пісень на теренах Помор’я, Кашубії та Великої Польщі довела 
існування джерел польської культури в цих регіонах. Крім того його цікавила історією 
польських танців, музиколог досліджував розвиток полонезу в другій половині 18 століття. 
Зробив обробку для фортепіано «Трьох полонезів старопольських» («Trzy polonezy 
staropolskie») (Журнал «Музика», Варшава, 1928 рік) [2]. 

Також написав численні вокальні та інструментальні твори, опери «Дами і гусари» та 
«Чорне та біле», Пасхальну симфонію опус 23 для оркестру, хору та сопрано, Сонату для 
скрипки та фортепіано опус 18,  Fantaisie des Noëls Polonaise (колядки для фортепіано)  
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опус 17. 
З 1949–1957 року працював в дитячій музичній школі в Торуню. В цей період він 

почав реконструювати партитуру своєї втраченої опери «Дами та гусари». У спадщині 
Камєнського близько 40 сольних пісень на польські, німецькі та англійські слова, близько 
100 фортепіанних п’єс, у тому числі етюди, вальси, 20 ходячих танців і танців полонез для 
фортепіано, 60 вальсів та інші  [3]. 

У 1950-х роках записав 150 м’яких компакт-дисків з регіону Кашубії, наприкінці 
життя знову звертається до композиторської творчості. Нажаль більшість композиторських 
досягнень Каменського до 1939 року було втрачено, включаючи всі симфонічні та  сценічні 
твори. 

Висновки. Тож багатогранність рідкісного таланту Л. Камєнського в світовій 
музичній культурі, глибина їх творчості має велику художньо-мистецьку цінність, що 
яскравою сторінкою вписано не тільки в мистецький літопис Польщі, а й в історію 
української музичної культури. 
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